

# РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

# Северная Осетия



24 МАЯ 2019 года, ПЯТНИЦА, № 87 (27806)

www.sevoretia.ru e-mail:gazeta@mail.ru

Издается с августа 1917 года

ЦЕНА 15 РУБ.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

### Дорогие друзья!

Поздравляю всех жителей Северной Осетии с Днем славянской письменности и культуры!

История праздника, объединяющего славянские государства, всех людей, говорящих на русском языке, восходит к далекому теперь десятому веку новой эры. Именно в это время благодаря братом Кириллу и Мефодию у славян появилась своя азбука – кириллица, заложившая основу письменного русского языка, ставшего общим для миллионов жителей планеты.

В Северной Осетии День славянской письменности и культуры – праздник общий, объединяющий русских и осетин, грузин и украинцев, греков и армян, евреев, поляков и немцев, представителей других национальностей, составляющих единую многонациональную семью республики.

Символично, что накануне мы отмечали День осетинского языка и литературы, с которого в нашем календаре началась эстафета торжеств, посвященных национальным традициям русского и осетинского народов, традиций, которыми мы дорожим и которые ярко подтверждают наш историческое, культурное и духовное единство.

Цель наших общих значимых праздников состоит не только в приобщении к духовным истокам, осознании важности доставшегося нам исторического наследства, но и необходимости сохранять и передать мудрость и знания предков нашим младшим, тем, кому предлежит будущее республики и страны.

Так пусть День славянской письменности и культуры станет еще одним объединяющим началом для всех жителей нашей республики, имеющих возможность общаться в одном языковом пространстве, а значит, лучше понимать друг друга, общаться, дружить, вместе решать любые проблемы и созидать сегодняшний и завтрашний день Северной Осетии.

С праздником, земляки! Счастья, здоровья и благополучия вам и нашей родной многонациональной республике!

Глава Республики  
Северная Осетия – Алания

Вячеслав БИТАРОВ.

### Уважаемые соотечественники!

Поздравляю вас с Днем славянской письменности и культуры! Этот праздник, неизменно связанный с чествованием братьев-просветителей святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, один из самых значимых для нашей страны. Азбука открыла путь к просвещению, развитию книжного дела и богатейшей русской литературы. Великая роль славянской письменности в деле объединения народов, укрепления духовно-нравственных ценностей, сотрудничества и взаимопонимания. Наша многонациональная республика, где на протяжении столетий в мире и согласии проживают представители самых разных национальностей, – лучшее тому подтверждение.

Уважение к родной речи, памятникам старины, гордость за историю и культуру Отечества – непреходящие ценности, которые не должны быть утрачены. И мы обязаны оберегать эту прочную нить, объединяющую прошлое и будущее.

В этот праздничный день от всей души желаю вам, дорогие мои земляки, добра, счастья и благополучия! Новых свершений во имя Осетии, на благо нашей России!

Председатель Парламента  
Республики Северная Осетия – Алания

Алексей МАЧНЕВ.

## ОФИЦИАЛЬНО

# КУРС НА ПЕРЕЛЕТ

В своем послании от 12 марта текущего года глава республики Вячеслав БИТАРОВ обозначил необходимость расширения региональной сети воздушных пассажирских перевозок. О том, что делается республикой в этой сфере, прокомментировал «СО» министр промышленности и транспорта РСО-А Хайдарбек БУТОВ:

– Данное поручение нами уже исполнено. Министерством проведена следующая работа в этом направлении: 1 мая открыт аэропорт «Владикавказ – Ростов-на-Дону», 1 июня стартует «Владикавказ – Сочи». Открытие данных направлений стало возможным благодаря предусмотренной в республиканском бюджете субсидии.

Со 2 мая открылся международный прямой рейс «Владикавказ – Анталья». Мы привлекли к сотрудничеству авиакомпании «Азимут» и «Аэрофлот», которые впервые пришли на наш региональный рынок авиаперевозок.

Кроме того, увеличено количество рейсов по наиболее востребованному маршруту «Владикавказ – Москва». Авиакомпания «Аэрофлот» обеспечивает прилет в аэропорт «Шереметьево». На сегодняшний день с нашего аэропорта рейсы выполняются во все аэропорты города Москвы. Ожидаем в ближайшее время открытие такжеочных рейсов «Владикавказ – Москва» и переход работы аэропорта на круглосуточный режим.

Для выхода на международный рынок авиаперевозок мы провели «круглый стол» с представителями органов исполнительной власти республик Северного Кавказа



и туроператоров из регионов.

Обсуждалось и открытие международного авиасообщения по маршрутам «Владикавказ – Ереван» и «Владикавказ – Тбилиси». В настоящее время ведем работу с туроператорами и турагентствами регионов по вопросам мониторинга востребованности направлений. Для регулярного обслуживания маршрута необходимо постоянная загрузка воздушного судна – не менее 60 билетов.

Новые маршруты заинтересовали соединенные субъекты Северо-Кавказского региона. В настоящее время существует только автомобильное сообщение со странами Закавказья. Это приводит к большой загруженности таможенного терминала республики. Новое авиасообщение позволит разгрузить очередь на таможенном терминале и сократить время в пути для указанных пунктов (полет предположительно будет длиться 40–60 минут).

Помимо этого с июня прошлого года восстановлен маршрут регулярных автобусных перевозок «Владикавказ – аэропорт

(Беллан). Данному маршруту присвоен № 126 А. Отправляется он ежедневно с автовокзала № 1 г. Владикавказа по следующему графику: отправление с автовокзала № 1 (г. Владикавказ) в 12:00 и в 18:20; отправление с аэропорта (г. Беллан) в 13:30 и в 19:30. Данный график составлен с учетом расписаний прибытий и вылетов авиакомпаний «S7 Airlines» и «Ю Тэй» для максимального комфорта пассажиров воздушных транспортных средств.

В нынешнем году в результате проведенных многочисленных встреч с генеральным директором международного аэропорта «Владикавказ» Сергеем Чаловым мы пришли к соглашению о расширении стоянки для легкового автотранспорта. Теперь пассажиры и сопровождающие их лица могут подъезжать непосредственно к зданию аэропортового комплекса. Напомним, ранее пассажирам приходилось выскакивать перед шлагбаумом, не заезжая на территорию привокзальной площади, что создавало определенные трудности.

## ВОПРОС ДНЯ

### Удовлетворяет ли вас качество фруктов на базаре?

А. ТКАЧЕНКО, биолог:

– У меня есть знакомые, у которых имеется прибор для определения содержания нитратов во фруктах. В основном он показывает высокое содержание, в том числе, и выше нормы. Поэтому я стала бояться покупать те же яблоки. Тем более что они удивительным образом сохраняют привлекательный вид вплоть до весны и даже следующего за сбором урожая лета. Каким образом это достигается? Узнать не за счет ли использования каких-то консервантов, которые могут негативно сказать на здоровье потребителя?

Есть претензии к качеству апельсинов. Частенько приобретаю в магазине кислые или пересохшие плоды. А мандарины – с непонятным привкусом.

Е. ИВАНОВА, пенсионерка:

– Качество фруктов оставляет сегодня желать лучшего. Нет, они красивые, и как правило, неиспорченные. Но речь не о таком качестве. Химия повсюду! Вот и кажутся свежими, а вкуса никакого. Не все, конечно. Но большинство. Поэтому предпочитаю покупать фрукты в сезон и жалеть немного местные, как было раньше. А не круглый год парниковый импортный суррогат.

К. БИРАГОВ, водитель:

– По мне все фрукты хороши. Раньше их было мало, ждали сезона. Теперь же и зимой, и летом, как говорится, одним цветом. То есть изобилие. По поводу разговоров о химических добавках скажу так: а где сегодня их нет? Химическая промышленность развивается, благодаря чему нам доступно многое из того, что в прежние

времена казалось невозможным. Это касается и медицины, и продуктов питания, и многого другого. Так что я за технический прогресс во всем! А сторонникам экологического загрязнения предложу следующее: сравните продолжительность жизни людей в экологически чистом XIX и загрязненном XXI веках, и многое станет понятным.

М. БАГАЕВА, г. Владикавказ:

– В этом году я очень недовольна качеством цитрусовых. У меня впервые появилась на них аллергия. Я связываю это с тем, что мандарины и апельсины обрабатывают химикатами для того чтобы товары выглядели более привлекательно. К примеру, лимоны проходят через процедуру дегренинга, благодаря чему цитрусовые приобретают привычную нам желтую окраску, их как бы «красят». Этилен, еще одно химическое вещество, которым обрабатываются фрукты, благодаря чему они быстрее созревают. В свою очередь, боясь что-то покупать, зная, что фрукты могут вызвать аллергию.

В. ПЛИЕВА, маляр:

– Качество фруктов уже не помню, когда радовало в последний раз – яблоки в разрезе не темнеют, да и ароматного запаха давно уже нет. Зимой бояться практически больше и нечего. Сейчас сезон клубники, но и она пока только турецкого происхождения, которую есть можно, но цены кусаются. В прошлом году удалось побывать в Крыму, и я поняла, насколько ощущима разница в том, что мы едим – фрукты там исключительно сладкие, ароматные и сочные. Такие я ела только в детстве.

## ВНИМАНИЕ!

В субботу, 25 мая, в Северной Осетии состоится республиканский субботник. Традиционно жители г. Владикавказа и районов организовано выйдут на улицы, чтобы навести чистоту и порядок в парках, скверах, площадях, дворах. В субботник примут участие государственные и муниципальные службы, работники бюджетной сферы, студенчество, волонтеры и просто неравнодушные граждане.

## Пульс республики

♦ ФОТОГРАФИЯ КАК ИСКУССТВО. Сразу две работы осетинского фотографа Михаила Гасиева попали в шорт-лист престижной премии RussianPhoto Awards-2019: «Аланский Успенский монастырь» в номинации «Архитектура и интерьеры» и «Мидаграбинские прерии» в номинации «Пейзаж и путешествия». Напомним, премия RussianPhoto Awards-2019 проводится при поддержке Комитета культуры Санкт-Петербурга и является одной из самых крупных и почетных наград в области фотографии в России, которая объединяет различные жанры фотоискусства.

♦ В ЗООПАРКЕ ПОПОЛНЕНИЕ. Во Владикавказском зоопарке у пары зеленых мартышек родился детеныш. Директор зоопарка Аслан Беликов рассказал, что малыш появился на свет около двух недель назад. Посетители зверинца могут наблюдать за жизнью маленького обитателя и членов его семьи. Свое название эти особи получили из-за золотистого меха, который при определенном освещении приобретает зеленоватый оттенок.

♦ УРОКИ КИНЕМАТОГРАФА. С 20 по 25 мая в Владикавказе проходит интенсивный курс по кинематографу кинолаборатория «Камера! Мотор!». Занятия с московскими режиссерами-документалистами Вадимом Цаликовым и Алексеем Малечкиным. Всех желающих ждут уроки драматургии от нового поколения сценаристов Светланы Саликовой и Ангелины Битаровой-Цаликовой.

♦ ЗНАЙ НАШИХ! В Сассари (Италия) с 24 по 26 мая будет проходить рейтинговый турнир UWU. Как сообщает пресс-служба республиканского министерства спорта, в составе сборной России на турнире выступят четыре осетинских борца – Азамат Тускаев, Хетик Цаболов, Владислав Валиев и Батырбек Цакулов.

Солнечно-луный календарь		КУРСЫ ВАЛЮТ
Восход 4:28	закат 19:26	\$ 64.49 +0.08
долгота дни 14:58	Луна в Водолее	€ 71.84 -0.01
убывает		
Лунный день 20	(3 фаза)	

Далее  
в номере

Навести порядок в учете и контроле за качеством топлива

стр. 2

ТЮЗы собрались на «Перекрестке»

стр. 4

Погода

По сведениям Республиканского гидрометеоцентра, 24 мая по республике ожидается облачная с прояснениями погода, преимущественно без осадков, в степных районах республики высокая пожароопасность лесов, в горах выше 2500 метров слабая лавинная опасность. Температура воздуха по республике 23–28, во Владикавказе 23–25 градусов тепла.

## СОВЕЩАНИЕ

## О задолженности, мусоре и беспорядочном строительстве

Вчерашнее совещание у Главы РСО-А Вячеслава БИТАРОВА по вопросам взаимодействия органов исполнительной власти Северной Осетии с органами местного самоуправления республики началось с вопроса задолженности потребителей, финансируемых за счет средств местного бюджета за поставленные энергоресурсы.



В связи с этим Вячеслав Битаров обратился к Алану Кодзаеву с просьбой пойти на встречу пожеланию главы АМС Ирафского района, а также и поступить так же в отношении других муниципальных образований, где создалась такая же затруднительная ситуация с погашением накопившихся долгов. Начто Алан Кодзаев ответил своим согласием.

Параллельно была заслушана информация о газификации горных сельских поселений. Так, полностью завершены работы

Глава республики с удовлетворением отметил то обстоятельство, что с приходом на должность руководителя газоснабжающей организации Алана Кодзаева стали эффективнее решаться вопросы погашения задолженности по платежам и улучшилось взаимодействие организаций с республиканскими органами власти.

Есть подвижки и по платежам за электроэнергию. Но здесь также сложнее ситуация в Ирафском районе, где приходится погашать долги с 2015 года, по организациям Министерства здравоохранения, по Владикавказским теплосетям, где долги не снижаются. Отметили положительные тенденции с погашением долгов Вячеслав Битаров тем не менее, обратил внимание на необходимость усиления работы в этом направлении, сделав соответствующие

столичных властей «самодействия» застройщиков, невыполнения своих обязанностей главными архитекторами районов. Возникшая полемика показала, что на местах не ощущается консолидирующей роли муниципальных образований в формировании единого облика поселений, даже в обустройстве фасадов зданий. И непонятно, как даются разрешения на возведение уродливых строений. Вячеслав Битаров подчеркнул, что спрос за такой подход к делу будет ужесточен.

Традиционным стало на подобных совещаниях сообщение о санитарном состоянии населенных пунктов, с которыми и на этот раз выступил член президиума Северо-Осетинского республиканского общества охраны природы Зураб Майрансаев.

Он рассказал о несанкционированных свалках, выявленных членами общества в Владикавказе и в Пригородном районе. Несмотря на принимаемые меры, санитарное состояние остается неудовлетворительным, в связи с чем решено активизировать воспитательную работу с населением республики через средства массовой информации. Для уборки Кобанского ущелья, где выходные проводят многие отдающие, предложено сформировать специальную brigadu. Также прозвучало мнение о том, что глав сельских поселений нужно привлекать к административной ответственности, чтобы заставить их активизироваться в плане наведения порядка.

Заслушана информация о том, как региональные операторы разворачивают работу по обращению с твердыми бытовыми отходами.

Глава республики отметил, что ждет от них эффективной работы по сортировке, захоронению и утилизации твердых бытовых отходов, для чего и увеличен тариф для населения. Кстати, это предполагает и разъяснение регоператорами населению: на что идут его дополнительные расходы.

На совещании также рассмотрены вопросы подготовки к празднованию 100-летия образования Северо-Осетинской республики в 2024 году.

Сергей СУНОВ.



Генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Владикавказ» и ООО «Газпром газораспределение Владикавказ» Алан Кодзаев отметил рост платежей от потребителей газа с начала года на 14 процентов. В настоящее время они достигли уровня 61,7 процента. Наибольшая задолженность сохраняется у потребителей Правобережного, Моздокского и Ирафского районов. В то же время вышли на полные текущие платежи при одновременном сокращении долгов прошлого года в Алагирском и Кировском районах и в Владикавказе.

Глава администрации местного самоуправления Ирафского района Омар Лагкуев объяснил неблагоприятную ситуацию тем, что в прошлые годы за газ в районе не платили, в связи с чем за бравшиеся долги начисляется пеня. Приходится расхлопывать большие средства на погашение прошлых долгов, а на текущие платежи денег не остается. Чтобы выйти из такой ситуации, по его мнению, необходимо провести реструктуризацию долгов и освободить район от уплаты пени.

## РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА

## Государственная поддержка села будет увеличена

Заместитель председателя Правительства РФ Алексей Гордеев в ходе рабочей встречи одобрил мероприятие, направленные на улучшение экологического состояния Северной Осетии, которые проводятся по инициативе Главы РСО-А Вячеслава БИТАРОВА. В их числе рекультивация двух хвостохранилищ – Унальского и Флагдона, где в значительных объемах сосредоточены вредные отходы горнодобывающего и обогатительного производства. Также стороны обсудили меры поддержки агропромышленного комплекса региона.

Говоря о реализации национального проекта «Экология» в республике, Вячеслав Битаров обозначил проблему накопленного экологического ущерба. В частности, речь идет об отвальном клинке, находящемся на территории завода «Электроцинк», производственная деятельность которого в мае текущего года была полностью остановлена. По словам Главы РСО-А, в решении данной проблемы республике требу-

ется поддержка федерального центра. Аналогичная ситуация складывается и с программой развития горных территорий, которая охватывает 115 населенных пунктов, где также необходима федеральная помощь.

Руководитель региона проинформировал вице-премьера о развитии агропромышленного комплекса Северной Осетии. Сейчас Министерством сельского хозяйства и продовольствия РСО-А разработана со-

ответствующая приоритетная программа на 2019–2023 годы, в рамках которой в течение пяти лет планируется увеличить машинное поголовье крупного рогатого скота молочного и мясного направления.

Вячеслав Битаров отметил, что для поддержки аграрной отрасли в 2018 году региону предложена субсидия из федерального бюджета в размере 172 млн руб.

В текущем году объем господдержки был увеличен практически до 240 млн руб.

Тем не менее этих средств недостаточно для сохранения роста объемов производства в агропромышленном комплексе республики, в связи с чем глава обратился с просьбой рассмотреть возможность увеличения финансирования из федерального бюджета в 2020 году.

Северная Осетия располагает

многочисленными источниками чистой питьевой воды, но состояние коммуникаций не позволяет доводить ее в таком виде до жителей. На сегодняшний день физический износ водопроводных сетей в сельских населенных пунктах республики составляет 70–80%, а в некоторых селах сети изношены практически полностью, поясняет глава. В 2020 году ряд объектов социального и инженерного обустройства населенных пунктов будет модернизирован, их реестр уже сформирован.

В свою очередь Алексей Гордеев отметил, что решил существующие задачи в регионе можно, в том числе, благодаря реализации федеральной государственной программы по комплексному развитию сельских территорий, разработанной Минсельхозом России. Обсуждение проекта

госпрограммы прошло накануне в Воронежской области на выездном заседании правительства по вопросам АПК под руководством Председателя Правительства РФ Дмитрия Медведева. Общий объем финансирования госпрограммы составляет более 2,28 трил. руб. до 2025 года. Часть задач по развитию российских сел будет решена за счет мероприятий других госпрограмм. С совокупным объемом государственная поддержка села по всем направлениям будет увеличена десятикратно, подчеркнул вице-премьер.

По поручению зампреда озвученных Главой РСО-А вопросы будут проработаны на уровне профильных министерств и ведомств.

Пресс-служба Главы и Правительства РСО-А.

## ЗАСЕДАНИЕ

## Заслон контрафактному топливу

Эффективность мероприятий по выявлению и пресечению распространения контрафактных горюче-смазочных материалов на территории РСО-А рассмотрена на заседании комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции, которое провел Председатель Правительства РСО-А Таймураз ТУСКАЕВ.

В обсуждении вопросов принял участие заместитель председателя правительства, министр здравоохранения Тимерлан Гогиаев, министр промышленности и транспорта Хайдарбек Бутов, министр жилищно-коммунального хозяйства, топлива и энергетики Майран Гамаев, заместитель министра природных ресурсов и экологии Маирбек Мураев, председатель профильного парламентского комитета Валерий Бурдзинев, ответственные работники правоохранительных органов и контрольно-надзорных ведомств.

В республике осуществляются мероприятия, направленные на установление юридических и физических лиц, которые занимаются реализацией фальсифицированного моторного топлива, также в центре внимания используемым ими автотранспорт и места хранения.

В прошлом году сотрудниками полиции задокументировано девять фактов осуществления предпринимательской деятельности по реализации скаженного углеводородного газа и горюче-смазочных материалов, по которым возбуждены и расследуются уголовные дела. С начала года, как было отмечено на заседании, не было выявлено подобных фактов.

В ходе обмена мнениями подчеркнулась важность мер, необходимых для налаживания качественного учета горюче-смазочных материалов – дело в том, что есть серьезные расхождения в показателях официальной статистики и реального состояния,

на территории Северной Осетии находятся более 140 автозаправочных станций, действуют небольшие мощности для переработки нефтепродуктов, отпуск топлива осуществляется на газонаполнительных станциях, но пока нет полной и детальной информации обо всех структурах, работающих в этом рыночном сегменте. Проблему удастся разрешить посредством формирования соответствующего реестра.

Кроме того, участники заседания обратили внимание на необходимость создания в республике аккредитованной лаборатории для проведения квалифицированных исследований и экспертизы образцов нефтепродуктов. Проблемы, которые сдерживают эффективность мер по противодействию распространения контрафактных горюче-смазочных материалов, предстоит решать посредством взаимодействия республиканских органов исполнительной власти с государственной комиссией по противодействию незаконному обороту промышленной продукции, работающей под председательством министра промышленности и торговли РФ Дениса Мантурова.

– Безусловно, здесь нужен комплексный подход, а также следует использовать передовые наработки в российских регионах. Контрафактная продукция наносит серьезный ущерб экономике, ведь в конкретно взятом рыночном сегменте появляются структуры, которые реализуют продукцию по демпинговым ценам, что негативно влияет на состояние

А. ВАСИЛЬЕВ.

## ПОЧЕТНАЯ МИССИЯ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

Он – заметно возмужавший, уже почти взрослый и довольно серьезный, в парадной форме и с лаконичной лентой «Выпускник-2019». А рядом – озорная девочка в розовом платье, с восторгом снизу вверх глядящая на своего брата, который уже совсем скоро станет студентом. Трагально, но так ли? А вчера подобных моментов, которые навсегда будут сохранены в альбомах памяти школьников и их родителей, набралось с несколько сотен, ведь по всей республике звенела трель последнего звонка...

Во дворе Северо-Кавказского суворовского военного училища Министерства обороны Российской Федерации – особая атмосфера. Здесь нет улыбающихся девушки, которые в свой последний школьный день всплели в косы белые банты. И утомленные ожиданием линейки первоклассники не дергают своих мам с просыпавшимися поскорее пойти уже в парк. Здесь – армейская выправка и слова напутствия, связанные не просто с пожеланиями успехов на новом этапе жизни, а звучание как напоминание о том, что эти ребята – потомки поколения

Героев и что им продолжать

и дальше нести почетную миссию защитников Родины.

29 ребят, выбравших для себя военную стезю. Готовые преодолевать жизненные испытания и стоять на страже мирного неба. Кацалось, еще совсем юные, но уже такие сознательные – многие из учащихся одиннадцатых классов проявили себя не только в учебе и спорте, творчестве. К примеру, своим удостоверениям кандидатов в мастера спорта по самбо на торжественной линейке получили выпускники

Чермен Кукарин и Виктор Амбалов, а Борису Касанову, Алану Хестанову, Альберту Мамаеву, Беслану Дигоеву и Эльбрусу Гериеву вручили дипломы призеров Всероссийской олимпиады школьников по истории, обществознанию и ОБЖ.

За каждый успех выплачивалась денежная премия, а также памятные медали.

Хотя сами ребята себя, конечно, детьми уже не считают: у них уже четкие цели на будущее и планы, к воплощению которых они шли шаг за шагом все эти годы. «Я начал учиться здесь в 7-м классе и сегодня, по истечении пяти лет, с одной стороны, рад, что мы закончили учебу и будем двигаться дальше, расти, но в то же время грустно прощаться с учителями, где я общалась с такими добрыми людьми», – говорит выпускница Чермен Кукарин.

И путь военных училища отличается от общеобразовательных школ, это вовсе не означает, что праздник в честь «Последнего звонка» лишен его традиционных элементов. После демонстрации строевых приемов с оружием, показательных выступлений по рукопашному бою на плацу исполнили вальс, а также прошел обмен пожеланиями от младшего поколения суворовцев старшему. Выпускники с своим добрым словом наставили юных учащихся: «Мы верим в вас!»

И пусть военные училища отличаются от общеобразовательных школ, это вовсе не означает, что праздник в честь «Последнего звонка» лишен его традиционных элементов. После демонстрации строевых приемов с оружием, показательных выступлений по рукопашному бою на плацу исполнили вальс, а также прошел обмен пожеланиями от младшего поколения суворовцев старшему. Выпускники с своим добрым словом наставили юных учащихся: «Мы верим в вас!»

И пусть военные училища отличаются от общеобразовательных школ, это вовсе не означает, что праздник в честь «Последнего звонка» лишен его традиционных элементов. После демонстрации строевых приемов с оружием, показательных выступлений по рукопашному бою на плацу исполнили вальс, а также прошел обмен пожеланиями от младшего поколения суворовцев старшему. Выпускники с своим добрым словом наставили юных учащихся: «Мы верим в вас!»

И пусть военные училища отличаются от общеобразовательных школ, это вовсе не означает, что праздник в честь «Последнего звонка» лишен его традиционных элементов. После демонстрации строевых приемов с оружием, показательных выступлений по рукопашному бою на плацу исполнили вальс, а также прошел обмен пожеланиями от младшего поколения суворовцев старшему. Выпускники с своим добрым словом наставили юных учащихся: «Мы верим в вас!»

## В СОВЕТЕ ПАРЛАМЕНТА

Вчера под председательством Алексея МАЧНЕВА состоялось заседание совета парламента республики, на котором было рассмотрено 35 вопросов.

## РЕСПУБЛИКАНСКИЕ ЗАКОНЫ – В ПРИОРИТЕТЕ

Две трети из них составили проекты республиканских и федеральных законов. Однако отличительной чертой нынешней повестки дня стало шестикратное превышение числа первых

над вторыми!

Любопытно и то, что количество республиканских законопроектов, вынесенных на первое чтение, на сей раз значительно превысило число рассматриваемых во втором и «нулевом» чтениях.

Во втором и окончательном чтении на заседании парламента, которое пройдет ровно через неделю, депутаты рассмотрят, скорее всего, принятые изменения в законах о регулировании земельных отношений, мерами поддержки ветеранов, профилактикой правонарушений, обеспечением жильем детей-сирот и горегулированием тарифов.

В первом чтении предстоит рассмотреть изменения в законы о муниципальной службе, мировых судьях, жилищной политике, о кадровом, образовании, о культуре, охране окружаю-

щего, то есть изучение законопроектов комитетами парламента и заинтересованными организациями, вынесены изменения в законы о статусе депутата парламента, равенстве освещения деятельности политпартий, об обеспечении жильем детей-сирот и горегулировании тарифов.

Практически все изменения в республиканские законы вызваны необходимостью приведения их в соответствие с новыми законами в соединении с недавними изменениями в соответствующие федеральные

## ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

## За конструктивное сотрудничество



## ФЕСТИВАЛЬ В Сибирь – с куклами

Для Республиканского ТЮЗа «Саби» май в нынешнем году, который объявлен в России Годом театра, выдался по-настоящему щедрым на поездки за пределы Северного Кавказа на гастроли и фестивали. На этой неделе, как уже сообщала своим читателям «СО», у него с большим успехом завершились гастроли в Республике Крым – в Алуште, Симферополе и Ялте.

А буквально через несколько дней ТЮЗ «Саби» станет участником I международного фестиваля театров кукол «Перекресток», который с 26 мая по 1 июня пройдет в Новосибирске.

В рамках этого красочного, масштабного и зрелищного праздника театрального искусства свои спектакли на сцене Новосибирского областного театра кукол представят 15 театров из 8 стран: России, Беларуси, Эстонии, Болгарии, Швеции, Испании, Франции и Китая.



На фестивале кукольный спектакль «Солнышко и снежные человечки», поставленный режиссером Ириной Баграевой по пьесе Александра Веселова (которая, в свою очередь, написана по мотивам румынской народной сказки). Эта добрая и очень светлая по своему посылу сказочная история уже успела полюбиться маленьким зрителям Осетии. А теперь ее увидят 29 мая на сцене Новосибирского областного театра кукол и юные сибиряки.

– Спектакль этот – один из «свежих» в нашем репертуаре. Поставлен он молодым режиссером, щедро вложившим в работу над ним и талант, и сердце. Так что, думаем, новосибирские зрители познакомятся с «Солнышком и снежными человечками» с интересом, – поделился с «СО» худрук ТЮЗа «Саби», заслуженный деятель искусств РСО-А Асланбек Галаев.

Помимо показов спектаклей входит в программу фестиваля «Перекресток» также мастер-классы и лекции о современном театральном искусстве, а откроется он 26 мая праздничным шествием коллеги-участников по центральным улицам Новосибирска: от площади Ленина – до здания Новосибирского театра кукол. И как подчеркивают организаторы фестиваля, приезда на этот цирковый форум, который пройдет в Новосибирске впервые, но, скорее всего, станет традиционным, коллег с Северного Кавказа они ждут с нетерпением.

Елена ТОЛОКОННИКОВА.

## «Ирон кафт» в Чиколе

### НАРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ

**Синоптики на четверг обещали в Чиколе дождь, и прогноз в целом оправдался. Только там, в «небесной канцелярии», внесли свои коррективы, сдвинув на несколько часов график. Зрители, заполнившие трибуны местного стадиона, получили массу положительных эмоций, а участники IV республиканского фестиваля народной хореографии «Ирон кафт» показали свое высокое исполнительское мастерство при нормальных погодных условиях.**

Дополнительный интерес жителей района к фестивалю был вызван и тем, что он посвящен памяти заслуженного артиста нашей республики, лауреата Всемирного фестиваля молодежи и студентов **Казбека Афаковича Тотева**. Сразу после окончания чиколинской средней школы он был приглашен в государственный ансамбль «Алан» и в течение долгих лет был его солистом. За высокие человеческие качества, высокий профессионализм пользовался огромным авторитетом у земляков.



В фестивале приняли участие 20 танцевальных коллективов из всех районов республики, а также гости из соседнего Лескенского района Кабардино-Балкарии.

На торжественном открытии со словами приветствия к участникам обратились председатель районного совета «Стыр Ныхаса» Тазерт Хасаев, глава МО – Ирафский район Батраз Хидиров и директор центра традиционной культуры и этнотуризма «Фарн», народный артист РСО-А Валерий Царев. Валерий Заур-

бекович отметил высокий уровень организации мероприятия, выразил надежду, что этот фестиваль в скором времени станет международным, а также сообщил, что и в следующем году пройдет в Чиколе.

Всех участников зрители провожали гримкими аплодисментами.

Заключительным номером был осетинский массовый танец «Симд», в котором выступили все коллективы.

Ахсарбек БЕСОЛОВ.

## Не забывает о малой родине

### БЛАГОЕ ДЕЛО

**Нередко сельские кладбища, а особенно – старые захоронения и братские могилы времен Великой Отечественной войны нуждаются в восстановительных работах и уходе. Не всегда находятся патриоты, которые способны на деле доказать свою любовь к Родине. Но бывают исключения: наш герой – уроженец с. Садон Артур МАГАЕВ – из тех редких людей, кто, покинув малую родину четверть века назад, не забыл свои корни...**

О том, что Артур вместе с друзьями на собственные средства построили забор вокруг садонского кладбища протяженностью около 100 метров, мы узнали, когда в редакцию позвонила жительница поселка Аннета Битарова. Она рассказала о благородном поступке мецената.

Мы позвонили до Артура Магаева, и вот что он поведал:

– Я уже 25 лет живу в Красноярском крае. Но здесь, в Садоне, прошло мое детство. 17-летним парнем я начал работать на подвесной канатной дороге, а после службы в армии – в шахтах Садона. Трудился всегда честно, не отлынивал от поручений. Потом поступил в ГМИ, позже уехал в Красноярский край. На кладбище в Садоне похоронена моя мать. Но думал я не только об этом, но и о горях, похороненных в братской могиле в годы войны...

Завтра Артуру Магаеву исполнится 56 лет, у него четверо детей, личным примером отец учит их трудиться и любить свою Родину: «Нужно стараться созидать и творить что-тоальное, я считаю это правильным». В каждом из нас должен быть патриотизм, ведь мы – достойная

привести кладбище в порядок. Обсудили все и приступили к работе примерно в середине апреля. Очень помогали мне друзья детства: **Батраз Мамсуров**, нынешний зампред правительства Ирбек Томаев. Сначала вывезли мусор, затем стали возводить забор, осталось сделать еще ворота на кладбище. Приятно, что односельчане радуются, благодаря при встрече.

Ходе нашего разговора выяснилось, что в прошлом году Артур помог садонцам в подведении к одному из домов коммуникаций: «В нижнем корпuse не было воды, тепло она есть».

Завтра Артуру Магаеву исполнится 56 лет, у него четверо детей, личным примером отец учит их трудиться и любить свою Родину: «Нужно стараться созидать и творить что-тоальное, я считаю это правильным». В каждом из нас должен быть патриотизм, ведь мы – достойная



национа, у нас очень богатая история. Но не все это понимают, к сожалению. Никогда не забываю о своей малой родине, где бы ни жил, куда бы ни уезжал».

Залина ГУБУРОВА.

### РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

**СЕЗОН ВЕСЕННИХ СКИДОК ОТКРЫТ!**

**-25%**  
Каждому повторно-отказанному замку москитной сетки  
В ПОДАРОК

Акция действует с 05.04 по 05.06.2019 г.

Ул. Маркуса, 8 Тел: 540-577

**2 июня в с. Урсдоне Дигорского района состоится «ХУДАЙ КУВД».**  
Приглашаются все выходцы из села. По организационным вопросам по телефону: +7-918-820-57-70, +7-989-037-77-47.

**ВО ВЛАДИКАВКАЗЕ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ЯРМАРКА**  
проводится 25 мая с 8 часов. На ней будет представлена в широком ассортименте продукция производства фермеров республики.  
Место проведения ярмарки: Архонское шоссе, 1 км, «Торговые ряды на Архонском» (напротив ТЦ «Деликат»).  
ДО МЕСТА ПРОВЕДЕНИЯ ярмарки следует МАРШРУТОНЕ ТАКСИ № 59.

**ПОДОЛОГ ЛЕЧЕНИЕ СТОП**  
• Лечение ногтей  
• Медицинский педикюр  
• Лечение вросших ногтей  
• Медицинский и косметический маникюр и педикюр  
• Удаление пыли  
• Доставка  
Обр.: ул. Чапаева, 46, тел. 99-51-94, 8-918-829-51-94

Возможны противопоказания. Обязательно проконсультируйтесь со специалистом

### ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ АО «ВЗСК»!

Сообщение о проведении годового общего собрания акционеров акционерного общества «Владикавказский завод силикатного кирпича».

Место нахождения: 362013, Россия, РСО-А, г. Владикавказ, ул. Пожарского, 19, «К».

Место проведения: 362013, РСО-А, г. Владикавказ, ул. Пожарского, 19, каб. Генерального директора АО «ВЗСК».

Вид собрания: годовое общее собрание акционеров.

Форма собрания: совместное присутствие акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по всем вопросам, поставленным на голосование.

Дата проведения общего собрания: 20 июня 2019 г.

Время проведения общего собрания: 14 ч. 00 мин.

Время начала регистрации участников собрания: 13 ч. 00 мин.

Список акционеров, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, составлен по данным реестра владеющих именными ценностями бума общества по состоянию на 30 марта 2019 г.

ПОВЕСТКА ДНЯ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ:

1. Выборы членов единоличной комиссии.

2. Отчет о деятельности общества за 2018 г.

3. Утверждение годового бюджета общества за 2018 г., распределение прибыли за 2018 г.

4. О дивидендах за 2018 г.

5. Выборы Ревизионной комиссии общества.

6. Выборы Совета директоров общества.

7. Выборы аудитора общества.

С материалами собрания акционеров могут предварительно ознакомиться в рабочие дни, начиная с 31 мая 2019 года, по адресу: г. Владикавказ, ул. Пожарского, 19, каб. Генерального директора АО «ВЗСК».

Для регистрации иметь при себе документ, удостоверяющий личность.

### ФИЛИАЛУ ФГБУ «Российский сельскохозяйственный центр» по Республике Северная Осетия – Алания ТРЕБУЮТСЯ:

• ведущий агроном отдела защиты растений ( наличие высшего образования обязательно) – 1 единица;

• ведущий токсиколог техногено-аналитической лаборатории ( наличие высшего образования обязательно) – 1 единица;

• электрик 5 категории ( со знанием ГИПА) – 1 единица;

• тракторист-механизатор широкого профиля – 1 единица.

Опыт работы по специальному обязательен.

Обр. тел. 333-697 (доб. 212), 8 (903) 484-83-46.

Семья Гаджиевых выражает искреннюю благодарность всем, кто разделил с ней горечь утраты уважаемого ГАДЖИЕВА Тамерлана Григорьевича, сообщает, что годовые поминки со дня его кончины состоятся 25 мая по адресу: ул. Кабардинская, 38.

Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Северная Осетия – Алания выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру государственного казенного учреждения «Управление сельского хозяйства Республики Северная Осетия – Алания» А. Т. Хутяеву по поводу кончины матери ЧУХЯЕВОЙ Хадизат Дафаевны.

Коллектив Министерства физической культуры и спорта РСО-А выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины многократного чемпиона СССР и мира, рекордсмена мира по планерному спорту ВАСЬКОВА Леонида Михайловича.

Коллектив государственного казенного учреждения «Управление сельского хозяйства Республики Северная Осетия – Алания» выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру А. Т. Хутяеву по поводу кончины матери ЧУХЯЕВОЙ Хадизат Дафаевны.

Коллектив Министерства физической культуры и спорта РСО-А выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины многократного чемпиона СССР и мира, рекордсмена мира по планерному спорту ВАСЬКОВА Леонида Михайловича.

Использование материалов и клише допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на «СО» обязательна.

Редакция не вступает в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Опубликованные в газете материалы принмаются с 10 до 14 часов.

Адрес редакции, издателя и типографии:

362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.

**ОКНОННЫЙ МИР**

ОКНА, ДВЕРИ, ВИТРАЖИ, ЦВЕТНЫЕ ОКНА из экологически чистых профилей:  
**REHAU, KBE, KRAUSS, WDS**

Глянцевые подоконники, защита на окна для безопасности детей.

Замер, доставка, демонтаж – бесплатно

Срок изготовления  
рассрочка без процентов  
3-5 дней.

ул. Маркова, 4, тел.: 505-557, 97-29-49

ЛЮБЫЕ ЭМОЦИОНАЛЬНЫЕ РАССТРОЙСТВА В НАЧАЛЬНОЙ СТАДИИ (ДО ГОДА), А ИМЕННО: ТРЕВОГА, СТРАХ, НАВЯЗЫВАЮЩИЕ МЫСЛИ, АПАТИЯ, ДЕПРЕССИЯ, РАЗДРАЖИТЕЛЬНОСТЬ, ВСПЫЛЬЧИВОСТЬ, СОСТОЯНИЯ СТРЕССА, ИЗЫТЫЧНАЯ РАДОСТЬ И Т. Д.

Главная боль, колебание давления, панические атаки, перебои и «кусыния» сердца, одышка, головокружения, «шум в голове», холода или жара в конечностях, нарушения сна, эпилепсия и т. д. – это признаки появления тяжелых заболеваний.

ЭКГ, реография общая, головы, конечности, печени, матки (бесплодие), анализ нервной системы помогут подобрать правильное медикаментозное и квантовое лечение.

Уделите внимание своему здоровью.

Прием ведет кандидат медицинских наук В. В. Коряков.

**ЛЕЧЕБНО-ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ КЛИНИКА «ТОКАРСИС-М»**  
ВАША ЖИЗНЬ – В ВАШИХ РУКАХ

ул. Пожарского, 20 «А», кв. 1, тел.: 76-28-14, до 10 часов;  
8-918-823-32-41 или 93-32-41 (личный логотип) 10-01-000019  
Время работы: с 6 до 9 часов, кроме воскресенья.

Возможны противопоказания, необходима консультация врача.

**ФАБРИКА КОН**  
40-32-32, 96-35-35